Контрольная 5, вариант 8
328. Определить радиус 4-ого темного кольца Ньютона, если между линзой с радиусом R=5 м и плоской поверхностью, к которой она прижата, находится вода (n=1,33). Длина волны света λ=5.89.10-7 м.

338. Сколько штрихов на 1 мм должна иметь дифракционная решетка, чтобы углу 900 соответствовал максимум пятого порядка для света с длиной волны 5.10-7 м?

348. Угол между плоскостями поляризации двух поляроидов 350. Как изменится интенсивность прошедшего через них света, если этот угол увеличить вдвое?

358. Температура абсолютно черного тела изменилась при нагревании от 1000 К до 3000 К. 1) Во сколько раз увеличилась при этом его энергетическая светимость? 2) Насколько изменилась при этом длина волны, на которую приходится максимум спектральной плотности энергетической светимости? 3) Во сколько раз увеличилась его максимальная спектральная плотность энергетической светимости?
368. Плотность потока энергии в импульсе излучения лазера может достигать значения 1,3∙1020 Вт/м2. Определить давление такого излучения, нормально падающего на черную поверхность.

378. Рентгеновский фотон с энергией 0,15 МэВ испытал комптоновское рассеяние на угол θ=48°. Найти энергию рассеянного фотона.

388. Атом водорода в основном состоянии поглотил квант света с длиной волны λ=121,5 нм. Определите радиус r электронной орбиты возбужденного атома водорода.

398. Оценить наименьшие ошибки, с которыми можно определить скорость электрона, протона и шарика массой 1 мг, если координаты частиц и центра шарика установлены с неопределенностью 1 мкм.
































































